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Előfizetési árak 
I hóra házhoz hordva 60 fill 
Vidékre póstán küldve 1 K. 
Egyes szám ára 2 fillér.

Társadalmi napilap.
Eelelfis szerkesztő: Kölcze Károly dr 

Szerkesztő: Buszek Béla.

r urkesztfség: Kolostor-utca 23 $z. 

Telefon 110.

A kerületi titkár 
Ságról.

Egy igen fontos és kihatásaiban 
igen szép szociális intézményt nyert 
egyházmegyénk a keresztény szoci- 
álista kerületi titkárságában. A keresz- 
tényszociálista központ ugyanis az 
egyházmegyében erősen kialakult ke- 
resztenyszocialis és népszövetségi 
mozgalom vezetésére és irányítására 
kerületi titkárságot szervezett, amely­
nek feladatairól és céljairól alább 
fogunk szólani.

Tudjuk, hogy a nép mozgalmak 
megindításához és azoknak helyes 
mederben való továbbvezetéséhez, 
de különösen fentartásukhoz igen 
sok gyakorlati tapasztalat szükséges, 
a mit minden embernek nem volt 
módjában megszerezni.

Egyházmegyénkben pedig olyan 
kialakult keresztényszocialista és nép- 
szövetségi mozgalom van, hogy an­
nak vezetését már nem lehet az esé­
lyektől, a viszonyoktól függővé tenni. 
Nem lehet ezt a véletlen alakulásaira 
bizni többé, mert céljainkat nem vált­
hatnánk valóra igy. Ide már előre 
megalapzott, jól álfontolt, óvatosan 
megtervezett munkára van szükség, 
amelyet a kerületi titkárnak lesz fela­
data vezetni.

A szép fejlődésnek megindult 
mozgalmakat eiős, szorgalmasabb és 
a mi a legfontosabb, egységesebb 
munkára kell rábírni. Egyöntetűnek 
kell 'ennie minden mozgalomnak, a 
mely a keresztény restauráció nagy 
és nehéz munkájában részt kíván ven­
ni. E célból a nagy feladatok érde­
kében, az egész egyházmegyét vagy 
egyes megyéket érdeklő dolgokban 
és törekvéseinkben előre kell megte­

remtenünk a kapcsolatot, a harmó« 
niát, az együttműködést a keresztény 
szociálista egyesületek és a népszö­
vetségi h. csoportok között.

Ha minden egyesület és h. cso- 
poit a maga feje után fog menni, 
akkor könnyen megtörténhetik az, 
hogy erőnket nem leszünk képesek 
oly mértékben belevinni a küzdelem­
be, amily mértékben belevihetnőnk 
akkor, ha a kontaktus megvan egyes 
tesiületeink között.

A kerületi titkárnak azonban 
nemcsak az a célja, hogy a meglevő 
szervezetek között az egyetértést, az 
egyöntetű működést biztosítsa, ha« 
nem pezsgőbb, mozgalmasabb életet 
teremtsen az összes szervezetekben. 
Előadásaival, beszédanyagával akar 
törekedni arra, hogy a szervezetek 
vezetői — munkája könnyebbítve le« 
gyen. A kerületi titkár szívesen megy 
a népszövetségi taggyűlésekre. Igyek« 
szik is e célból levelezésbe bocsájt« 
kozni az összes h. csoportok és ke­
resztényszociális egyesületek vezető­
ivel, akik szintén keressék az össze­
kötetést a kerületi titkárral, Frühvirth 
Mátyás úrral, akinek irodája Brassó, 
Kolostor-utca 31. II. szám alatt van, 
ahová minden megkeresés i rányi­
tandó.

Uj szervezeteket is alakit. Min­
denfelé egyesületi, szervezeti ügyek­
ben gyakorlati útmutatással szolgál. 
A kezdeményező embereket támogat­
ja és a megfelelő tanácscsal látja el. 
Alakuló gyűlésekre, értekezletekre szí­
vesen elmegy, ha arra egyszerű meg« 
hívást is kap.

A titkárság minden eszközzel 
arra törekszik, hogy a kalh. mozgal« 
inakban az eddig észrevehető lanyha 
életet mozgalmasabb, gyakorlatibb 
munkálkodással váltsa fel. A mód,

az eszköz meg van adva a vezető 
embereknek, akiknek most már a 
sor, hogy kamatoztassák is a saját 
falujuk mozgalmának a megerősíté­
sére.

Akik felvilágosítást, gyakorlati út­
mutatást kívánnak bármilyen egyesü« 
leti, mozgalmi ügyekben, forduljanak 
bizalommal a kerületi titkárhoz, aki 
szívesen válaszol a hozzá intézett 
levelekre.

Nyomtatványokért, ismertető fü­
zetekért, röpiratokért is hozzája lehet 
forduini. Agifációra, a mozgalom meg« 
kezdései készséggel szolgai szüksé­
ges röpivekkel.

Nagy és fontos feladatai van­
nak tehát a kerületi titkárnak, aki 
azonban egymaga nem tudja mind­
ezeket tejlesiteni, ha a Kath. Népszó* 
vétség és a keresztényszociális egye­
sületek vezetőemberei szintén nem 
támogatják ebben a nehéz munkában. 
Ne várja senki sem, inig felszólítják 
a munkára, hanem lépjen érintkezés« 
be minél előbb a kerületi titkárral.

A télen meg kell kezdődnie 
egy lelkes, szociális tettekkel gazdag 
működésnek. Minden eszközt meg 
kell ragadnunk, hogy ez az év for« 
dulópont legyen a kaíholikus mozgal« 
mainknak az egyházmegyében.

— Ezért azonban mindnyájan 
fogjunk össze és legyünk segítségére 
a kerületi titkárnak munkájában, aki 
ezeket a dolgokat vezeti és irányítja.

Ha meglesz igy az összetartás 
és az állandó összekötetés a vezető­
emberek között, akkor erejében im­
ponáló, méreteiben nagy es hatalmas 
mozgalmat fogunk teremteni, a mely 
védbástyája lesz a keresztény világné­
zetnek és annak érdekeinek erős, le 
nem törhető támogatója.

1 1

ö n y v nyomdai önyvkötök
munkálatokat ayorsan és jutányos árak wtllttt készít
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.Brassói III lap' 9. szám

1912. évi január hó I4=én vasárnap d. u 
fél 3 órakor saját helyiségében tartja évi 
rendes közgyűlését, a melyre a tagok
nton is meghivatnak.

Magános ur
középkorit egyszerű

szakácsnő!
keres sürgősen.

Cím a kiadóhivatalban.

HÍREK.

Az alkohol káros be­
folyása a vallás-er­

kölcsi életre.
Szabó György 

III.

Magának a hitnek első feltétele : az 
önmegtagadás. Az értelem alárendelése az 
egyház által állandóan megnyilatkozó Isten­
ségnek, Az erkölcsös élet folytonos féke­
zése a szenvedélyeknek.

Már most, ha az ivási szenvedély je­
lentkezik az egyénnél, az mindig gyenge­
ség. Ha az egyén nem a szomj lecsillapít 
tása miatt iszik, hanem élvezetből, időtöl­
tésből, a jó társaság kedvéért, az mindig 
gyengeség. Az mindig az önuralomnak 
hiánya, az emberi méltóság szem elől té­
vesztése, készenlét az ugratásra s igy meg­
történik az, hogy az egyénnek nem volt 
szándéka berúgni, de beugratták a jó cim­
borák, mert az ilyen ugratok jó barátoknak 
sohasem nevezhetők.

Miért van a rémitő jellem-szegény 
ember ? miért oly kevéssé megbízhatók az 
emberek ? mert tulon-tul sok az ivási alka= 
lom. Az egész társadalom a szeszelésre 
van berendezve, a nép szokások a szesze­
lést rögzítették meg.

Erdőszengyelen voltam házszentelni 
jan. 9-én. Az utón találkoztam egy derék 
fiatal emberrel, hóna alatt literes üveget 
szorongatott. Az ilyeneket mindig megszó­
lítom. Kezdem, hová megy ? Megyek — 
mondá, egy liter pálinkáért.

Kinek kell az, kérdém tovább, hát 
instállom nálam van más faluból az anyó* 
som látogatni, meg kell kínáljam. De hát 
maga csak úgy szereti az anyósát, hogy 
meg akarja mérgezni ? Nem tudja még, 
hogy a pálinka méreg. Azt tudom, hogy 
nem jó, de hát még is meg kell tiszteljem 
anyósomat, csak nem ereszthetem el há­
zamtól, hogy pálinkával meg ne kínáljam.

Az ilyen (vélekedés általános. S ne 
csodálkozzunk rajta! A tanult emberek is 
igy gondolkoznak. Képtelenségnek tartják 
a bor nélküli ebédet, lakomát, ha ven= 
dég van.

Az alkohol mint szellemi és testi be­
tegséget terjesztő méreg egészen befészkel­
te magát a társadalomba.

Panaszkodnak az érzékiség veszedeb 
mes terjedésén. Tudósok kutatják okát, órá­
kon át tanakodnak mi az oka ? Minden 
okot előhordanak, csak az alkohol élvezést 
nem emlitik.

Pedig az a íőok. Az első részegeske­
dés, rendesen első alámerülés az érzékiség 
fertőjébe.

S kezdődik az egyén fokozatos sü- 
lyedése. Előáll a hit iránti közömbösség, az 
állandó önámitás.

Rémitő mértékben kezd ez veszedel 
mes lenni. Mert legtöbb ember születésé­
nél már ott van az alkohol, alkoholos te= ; 
jet kezd színi, nemcsak az egyszerű ember 
gyermeke, hanem az előkelőké is, mert hát , 
a dajkának dajkasört kell adni, a tejképzés 
végett. Újjászületik a keresztelés által, ott 
van az alkohol, öntudatlan állapotban sir,
vergődik, elő az alkohollal. Nagyobbbacska Ja- Minden hallgató füzetet és iront hozzon 
lesz, a szülők szeszeinek magánosán vagy magával. Hallgatókat még mindig elfogad 
vendégeikkel, nehogy megkívánja, adnak a kerületi titkár. ,
neki. . . ,.

arassoi magyar polgári kör I

Nagy lelt, érzi, hogy ö legény kezd 
lenni, csináljunk úgy mint a nagyok, s igy 
mulassuk meg. hogy mi is nagyok vagyunk 

j igyunk egyet.
Érettségi után, — igyunk egyet.
Családot alapit, foly az alkohol, nagy 

ivás van
Szerencse éri, igyunk rája. Bánat ér, í 

oszlassuk a4bánatot, igyunk.
Beteg ! Az első gyógyítási kísérlet az i 

alsóbb osztályokban az alkohollal történik 
Meghal valaki ! Az első az alkohol kérdés, 
honnéf kerítünk bort, pálinkát ?

Igy ne csodálkozzunk, hogy terjed a ' 
vallástalan ság s nyomában a jellemtelenség 1 
Szellemi és testi nyomorékság, a szegény- j 
ség, béké'lenség.

A templomok tátonganak az üresség- 
tői, a vendéglők a korcsmák tömve! A j 
könyvtárak látogatók nélkül szűkölködnek í 
a könyvek porral lepve évtizedeken érintet­
lenül hevernek a könyvtárakban, telnek a 
börtönök, fegyházak, tébolydák és kór­
házak.

Hogy tudjunk haladni, ha emberek 
tetemes része egyebet sem tesz, mint elő­
állítja, kiszolgálja az alkohol mérget az idő 
és értelem vesztegetőknek ; a másik tetemes 
rész építi a börtönöket, (egyházakat, kórhá­
zakat, tébolydákat, menhelyeket az alkohol 
áldozatainak.

Mi abstinensek és temperansok vagyo­
núnkat, értelmi képességünk tetemes részét 
arra fordítjuk, hogy az alkoholistákkal szem­
ben niegvédjük a társadalmat és hogy el­
helyezzük.

Fiatal barátaim ! Minden jó eszme, 
helyes "életelv jövendő harcosai ! Álljanak 
közénk s mindig józanok társaságába, hogy 
az emberi méltóságot, fölségek lealacsonyí­
tó alkoholt illő helyre a patikába halálfő 
alá juttassuk és a gyárakba, lámpák és tü­
zelőkbe, hogy ne minket és fölséges életre 
hivatott embertársainkkal égessenek el, hanem 
mi még égessük el azt.

Jelszavunk : legjobb ital a viz ! Oly 
állítás melyet senki sem cáfolhat meg. Min­
den jó forrást tekintsünk Jákob kútjának, 
hol testünket üdíthetjük, ahol Jézus vár re­
ánk a legnagyobb absztinens, hogy felvi­
lágosítson s felvilágosítva minél többet ve^ 
zesstink az emberekért egészen önmegtaga­
dó Jézushoz, ki az ut, az igazság és élet.

Semmi részegből nem véve magunk­
hoz, készítsük a világ nagy pusztájában az 
Ur útját.

Ez legyen az élctboldogság csak!

ez

Brassó, 1912. jan. 12.

Milyen lesz az idő ?

Meteor jóslása.
Január hó 3-ától felette változatossá 

lett az időjárás, —8 fokra tehát újra hideg­
re fordult az idő s igy külön sen a 14-iki 
változási nap lefolyása alatt a hideg jelleg 
további érvényesülése várható. Január hó 
változási napjai : 14 — 16 18 — 20 —
21 — 27 — 28 — 29 éré esnek.

Miniszteri köszönet. A m. kir. vallás 
és közoktatási miniszter gróf Majláth Gusz­
táv Károly erdélyi püspöknek és Gyulafe­
hérvár sz. kir. város közönségének a vakok 
kolozsvári országos intézete növendékei ja­
vára 6000 korona tőkével együtt tett alapít­
ványukért köszönetét nyilvánította.

Szolgálati jubileum. Szenti Bálint 
kir. tan. pénzügyigazgató tegnapi napon töl­
tötte be állami szolgálatának 4 O.-ik évét. 
Ezen alkalomból a brassói m. kir. pénzügy- 
igazgatóság és a mellé rendelt számvevőség 
tisztikara nevében Nagy Gergely p, ü. tan., 
pénzügyigazgató helyettes, a pénzügyőrség 
nevében pedig Buszek László m. kir. pénz­
ügyőri főbiztos üdvözölte táviratilag a Bu­
dapesten távol levő szeretett főnököt.

Szent Antal otthon. A Szent Antal 
Napközi Otthon a Szent-János utcai temp­
lom „Szent Antal kenyéréiből 4 kenyeret 
kapott. Fogadják ez utón is hálás kőszöne- 
tünket. Gondnokság.

Adomány. Dr. Pawelka Ernő ur viz- 
keresztjárás alkalmából 10 koronát adomá 
nyozotl a betegápolási alapra. Isten fizesse.

Egyesületi élet.
Brassó, 1912. jan. 12.

A Magyar Bál ma, szombaton este 
lesz fél 9 órakor a Vigadó összes termeiben 
— Jegyek már csak este kaphatók a pénz­
tárnál. A rendező fiatalság minden tagját 
tisztelettel kérjük, hogy 8 órakor szívesked­
jenek a teremben pontosan megjelenni, 

Szociális iskola. Ma pénteken este 
8 órakor a szociális iskolában Frühvirth 
Mátyás fog előadást tartani az emberi szük­
ségletről és a programmagyarázatot folytat-

Minden keresztény kereske­
dő hirdessen a „Brassói Ujiap“ 
ban.

Dr. Mankó Dotr.okosné ajánlja, 
különféle gyártmányú kitűnő

Zongoráit
és

Psaninóit.
Kolostor-utca 28 sz. I. emelet. 

Zongorákat és pianinokat 
bérbe ad.

■MBk
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Apolló
Bioskop.

Előadások.
Hétköznapokon 6 és 8 órakor. 
Vasárnap és ünnepnapokon fél 

4 6 és 8 órakor.
A Dalcsarnokban:

Pénteken és Szombaton !
1912. január ho 13. és 13.

Müsolr :
Norvég tengerpart (:!ermészetes:) 
Mozgófénykép újság (:actualis:) 
Ámor mint soffőr (:humoros:) 
Miss Maud házassága (.-humoros) 
Gyermek hatalma (:D ráma:)

3,

Legközelebb 
A Sötét pont. 

'Társadalmi Dráma 3 felvonásban.< 
100 méter hosszú film.

„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezet 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkal 
inas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turisia-megsz.ílló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Autoniobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féle hel- és külfőldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
norok és likőrük, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem 

zetközi-élkek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
. igazgató

BARTHELMIE GYÖRGY
műszerész

Brassó, Kapu utca 41. szám

(A Kapu- és Szentjános-utca sarkán) 
író- számoló-, diktáló-, varrógépe1, , llany- 
és fizikai szerek, villa -zseblámp grammo- 
phonok, grammop .nlemez tűk, festék- 
szalagok, szénpa' és mindennemű hozzá­

valók

különlegességi üzlete.
Finom műszerészeti műhely. 

Telefon 380. Telefon 380,

= írógép-iskola.
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E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol? ,

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Lensor 31-33 S^ö2őnségét^ogy Golldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő 

Tiszteletle! értesíteni Brassó város és vidéke n. é. közönségét, nugy
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

ÜZle,é' e'6nyRLtmn 1ÄT mIZ'ám J“hol mi,6, a n. é. kOzönsíg egy.z.,1 bevásirlésnái is

meggyőződést szerezhet. ^ kivá„om és igy clhaliroz,am. hogy az üzletem kirakatéban is lithatő

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummikoppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani. teljes tisztelettel

Magamat és üzletemet a c. közönség jőindulatéba ajanlva, maradiam (JOLl)MANN N. P. utóda

SAMUEL L1POT
Kérem a cégemre Lensor 31-33(Cellpalota)|6I vigyázni,mertanagyeltmallásklzirőlag a Cell palolibanlevőüzle,ben,őrlénik 

Szerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

Schreiber €d.
vegyes elelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, sza- 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

foSKrtirs t-Sei1/-»

A um sctjrön §
**?,, KUStiire. ,r

< ‘ »■ ~ • .'i- ',|r ..'., « ,c J*;.•. -3
■ w a* • • , tA:

m

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

faragó testverek
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Náuui

„EVOE“
haj-

csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer;,Evoe" 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K.há- 
jom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
főraktára:

_u l/ Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

KAPHATOK?«-;
részi cifizclcsre 1 $

elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLŰSY Z 8.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

elvállal minden épület- f" e 

és diszmü bádogos mun- f ^ 
kálatokat, valamint szel-

gők szerelését.

1 W dt • t‘‘ ■■ áil

y

Jp

őzte'ők és villamos csen- ‘' ' "

Különlegességek: Csa­
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék turdukba.)

_ _ — — — — fürdőkályhák és closetekben.

// Locsolókat és carbidlámpáhat elmésebben sehol nem lehet vásárolni!,

Javításokat pontosan, mérsékelt aakm ellett.

Egy jókarban levő

pedálos cimbalom
olcsón eladó.

Értekezni lehet Vár utca 55. sz. a.

Schmitz József
Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztitó intézet. 

Közép-utca 12. Fióküzlet-. Kolostor-u. 25. 

Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­

mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 

függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

! Fehérnemű mosás és fényvasalás !

„LOLA“
féslik és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak-
lizletekben.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapu utca 72 sz.

%. CS/U »SIlv
ANT1S1PTIKUS

„LOLA"
FQGKEF

KAPHAT
rTMt!<

Hentschel könyAnyomda Brassó telefon 356.


